Задание 2

Для какого из приведённых чисел ИСТИННО высказывание:
НЕ (Первая цифра чётная) И НЕ (последняя цифра нечётная)?
1) 6843	2) 4562	3) 3561	4) 1234

Решение 
Здесь преобразование отрицание применяется два раза. Получаем:
(Первая цифра нечётная) И (Последняя цифра чётная)
подходит только одно число 1234
верный ответ – 4)




Для какого числа из приведенных значений числа Х ЛОЖНО высказывание:
НЕ (X < 6) ИЛИ (X<5)  ?
1) 7	2) 6	3) 5	4) 4
Решение
Преобразуем отрицание, получаем (X≥6) ИЛИ (X<5) . Выражение будет ЛОЖНО только если оба условия ложны. Среди целых чисел такое Х единственно, это число 5.
[image: ]еще такие задачи можно решать графически




задание 12
пример 12.1
Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о стоимости изготовления фотографий.
	Вид
	Ширина
	Высота
	Цена

	чёрно-белый
	10
	13,5
	2,80

	цветной
	10
	13,5
	3,00

	чёрно-белый
	10
	15
	3,30

	цветной
	10
	15
	3,50

	чёрно-белый
	15
	21
	9,20

	цветной
	15
	21
	10,00

	цветной
	20
	30
	23,00

	чёрно-белый
	30
	45
	44,0

	чёрно-белый
	40
	60
	400,00

	цветной
	50
	75
	650,00



Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию
(Ширина > 15) ИЛИ (Вид=«чёрно-белый»)?
В ответе укажите одно число – искомое количество записей.

Решение 
Отметим в таблице зеленым фоном  значения, отвечающие каждому из заданных условий:
	Вид
	Ширина
	Высота
	Цена

	чёрно-белый
	10
	13,5
	2,80

	цветной
	10
	13,5
	3,00

	чёрно-белый
	10
	15
	3,30

	цветной
	10
	15
	3,50

	чёрно-белый
	15
	21
	9,20

	цветной
	15
	21
	10,00

	цветной
	20
	30
	23,00

	чёрно-белый
	30
	45
	44,0

	чёрно-белый
	40
	60
	400,00

	цветной
	50
	75
	650,00



Так как условия связаны операцией ИЛИ, то выбираем строки, где отмечено хотя бы одно значение в строке. Таких строк: 7
Ответ: 7



пример 12.2
Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о стоимости изготовления фотографий.
	Вид
	Ширина
	Высота
	Цена

	чёрно-белый
	10
	13,5
	2,80

	цветной
	10
	13,5
	3,00

	чёрно-белый
	10
	15
	3,30

	цветной
	10
	15
	3,50

	чёрно-белый
	15
	21
	9,20

	цветной
	15
	21
	10,00

	цветной
	20
	30
	23,00

	чёрно-белый
	30
	45
	44,0

	чёрно-белый
	40
	60
	400,00

	цветной
	50
	75
	650,00



Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию
(Ширина<20) И (Цена>3,00)?
В ответе укажите одно число –  искомое количество записей.

Решение 
Отметим в таблице зеленым фоном  значения, отвечающие каждому из заданных условий:
	Вид
	Ширина
	Высота
	Цена

	чёрно-белый
	10
	13,5
	2,80

	цветной
	10
	13,5
	3,00

	чёрно-белый
	10
	15
	3,30

	цветной
	10
	15
	3,50

	чёрно-белый
	15
	21
	9,20

	цветной
	15
	21
	10,00

	цветной
	20
	30
	23,00

	чёрно-белый
	30
	45
	44,0

	чёрно-белый
	40
	60
	400,00

	цветной
	50
	75
	650,00



Так как условия связаны операцией И, т.е. должны выполняться одновременно, выбираем строки где отмечены оба значения в строке. Таких строк: 4 
Ответ: 4



пример 12.3
Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о стоимости изготовления фотографий.
	Вид
	Ширина
	Высота
	Цена

	чёрно-белый
	10
	13,5
	2,80

	цветной
	10
	13,5
	3,00

	чёрно-белый
	10
	15
	3,30

	цветной
	10
	15
	3,50

	чёрно-белый
	15
	21
	9,20

	цветной
	15
	21
	10,00

	цветной
	20
	30
	23,00

	чёрно-белый
	30
	45
	44,00

	чёрно-белый
	40
	60
	400,00

	цветной
	50
	75
	650,00


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию
 (Высота<=30) И НЕ (Ширина =10)?
В ответе укажите одно число – искомое количество записей.

Решение 
Отметим в таблице зеленым фоном  значения, отвечающие каждому из заданных условий:
	Вид
	Ширина
	Высота
	Цена

	чёрно-белый
	10
	13,5
	2,80

	цветной
	10
	13,5
	3,00

	чёрно-белый
	10
	15
	3,30

	цветной
	10
	15
	3,50

	чёрно-белый
	15
	21
	9,20

	цветной
	15
	21
	10,00

	цветной
	20
	30
	23,00

	чёрно-белый
	30
	45
	44,0

	чёрно-белый
	40
	60
	400,00

	цветной
	50
	75
	650,00



Так как условия связаны операцией И, т.е. должны выполняться одновременно, выбираем строки где отмечены оба значения в строке. Таких строк: 4 
Ответ: 4



задания для самоподготовки

пример 12.4
Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о стоимости изготовления фотографий.
	Вид
	Ширина
	Высота
	Цена

	чёрно-белый
	10
	13,5
	2,80

	цветной
	10
	13,5
	3,00

	чёрно-белый
	10
	15
	3,30

	цветной
	10
	15
	3,50

	чёрно-белый
	15
	21
	9,20

	цветной
	15
	21
	10,00

	цветной
	20
	30
	23,00

	чёрно-белый
	30
	45
	44,00

	чёрно-белый
	40
	60
	400,00

	цветной
	50
	75
	650,00


 
Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию 
(Вид=«цветной») И (Цена<10)?
В ответе укажите одно число – искомое количество записей.






пример 12.5
Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Основные сведения о небесных телах».
	Название планеты
	Орбитальная скорость, км/с
	Средний радиус,
 км
	Наличие атмосферы

	Меркурий 
	47,9 
	2440 
	Следы 

	Венера 
	35,0 
	6050 
	Очень плотн. 

	Земля 
	29,8 
	6371 
	Плотная 

	Марс 
	24,1 
	3397 
	Разреженная 

	Юпитер 
	13,1 
	69900 
	Очень плотн. 

	Сатурн 
	9,6 
	58000 
	Очень плотн. 

	Уран 
	6,8 
	25400 
	Очень плотн. 

	Нептун 
	5,4 
	24300 
	Очень плотн. 

	Плутон 
	4,7 
	1140 
	Очень плотн. 


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию
(Наличие атмосферы = «Очень плотн.») И (Средний радиус, км > 25000)?
В ответе укажите одно число – искомое количество записей.



пример 12.6
Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Крупнейшие озёра мира».
	Название
	Площадь (тыс. км2)
	Мах глубина (м)
	Материк

	Аральское море 
	66,5 
	68 
	Евразия

	Балатон 
	0,5 
	11 
	Евразия

	Балхаш 
	18,2 
	26 
	Евразия

	Больш. Медвежье 
	31 
	137 
	Северная Америка

	Большое Солёное 
	4,6 
	16 
	Северная Америка

	Верхнее
	82,4
	393
	Северная Америка

	Виктория 
	68,8 
	80 
	Африка

	Виннипег 
	24,3 
	28 
	Северная Америка

	Севан 
	1,4 
	99 
	Евразия

	Ханка 
	4,4 
	10 
	Евразия

	Чад 
	22 
	4 
	Африка

	Эйр 
	8,2 
	10
	Австралия 


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию
НЕ (Материк = «Евразия») ИЛИ (Площадь (тыс. км2) > 25)?
В ответе укажите одно число – искомое количество записей.





пример 12.7
Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Основные сведения о небесных телах».
	Название планеты
	Орбитальная скорость, км/с
	Средний радиус,
 км
	Наличие атмосферы

	Меркурий 
	47,9 
	2440 
	Следы 

	Венера 
	35,0 
	6050 
	Очень плотн. 

	Земля 
	29,8 
	6371 
	Плотная 

	Марс 
	24,1 
	3397 
	Разреженная 

	Юпитер 
	13,1 
	69900 
	Очень плотн. 

	Сатурн 
	9,6 
	58000 
	Очень плотн. 

	Уран 
	6,8 
	25400 
	Очень плотн. 

	Нептун 
	5,4 
	24300 
	Очень плотн. 

	Плутон 
	4,7 
	1140 
	Очень плотн. 


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию
(Наличие атмосферы = «Очень плотн.») И (Средний радиус, км < 25000)?
В ответе укажите одно число – искомое количество записей.


Задание  17
Доступ к файлу ftp.doc, находящемуся на сервере pochta.net, осуществляется по протоколу ftp. Фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.
А) ftp:
Б) ftp.
В) doc
Г) //
Д) pochta
Е) /
Ж) .net

Решение
Записываем адрес согласно правилу 
имя протокола://имя сервера/имя файла
протокол – ftp:
разделитель протокола и сервера – //
имя сервера – pochta.net
разделитель сервера и файла– /
имя файла – ftp.doc
ftp://pochta.net/ftp.doc
таки образом ответ будет       А Г Д Ж Е Б В

Доступ к файлу user.doc, на находящемуся на сервере school.ru, осуществляется по протоколу http. Фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.
А) /
Б) http
В) user
Г) school
Д) .doc
Е) ://
Ж) .ru
Решение	http://school.ru/user.doc
		Б Е Г Ж А В Д

задание 18
пример 18.1
В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код – соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов в порядке возрастания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц.
Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» – «&».
	Код
	Запрос

	А
	Франция | Испания

	Б
	Франция & Карта & История

	В
	(Франция | Испания) & История

	Г
	Франция & История



Решение:
1) Больше всего будет найдено страниц по запросу А, так как при его исполнении будут найдены страницы со словом и "Франция" и "Испания".
2) Меньше всего будет найдено страниц по запросу Б, так как в нем требуется чтобы на искомой странице присутствовали одновременно три слова "Франция", "Карта", "История".
3) остаётся сравнить запросы В и Г. Раскрывая скобки в выражении В получим:
Франция & История | Испания & История, сравнивая полученное выражение с запросом Г видно, что по запросу В будет найдено больше страниц (на величину Испания & История ).
4) упорядочив запросы по возрастанию страниц, получим ответ: Б Г В А

можно решить графическим способом:
где запросу X&Y будет соответствовать пересечение множеств X и Y, а запросу X|Y будет соответствовать объединение множеств X и Y
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пример 18.2
В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код – соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов в порядке убывания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц.
Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» – «&».
	Код
	Запрос

	А
	Бельгия & Голландия

	Б
	Бельгия | Голландия

	В
	Бельгия | Голландия | Ирландия

	Г
	Бельгия & Голландия & Ирландия



Решение:
1) Больше всего будет найдено страниц по запросу В, так как при его исполнении будут найдены страницы со словом и "Бельгия" и "Голландия" и "Ирландия".
2) Меньше всего будет найдено страниц по запросу Г, так как в нем требуется чтобы на искомой странице присутствовали одновременно три слова "Бельгия", "Голландия" и "Ирландия".
3) остаётся сравнить запросы А и Б, видно, что по запросу Б будет найдено больше страниц так как при его исполнении будут найдены страницы со словом и "Бельгия" и "Голландия", меньше будет найдено страниц по запросу А, так как в нем требуется чтобы на искомой странице присутствовали одновременно два слова "Бельгия" и "Голландия".
4) упорядочив запросы по убыванию страниц, получим ответ:  В Б А Г

второй – графический способ решения
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задания для самоподготовки

пример 18.3
В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код – соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов в порядке возрастания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц.
Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» – «&».
	Код
	Запрос

	А
	(Италия | Франция) & Население

	Б
	Италия & Население 

	В
	Италия | Франция | Испания

	Г
	Италия | Франция | Испания | Япония




пример 18.4
В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Для каждого запроса указан его код – соответствующая буква от А до Г. Расположите коды запросов в порядке убывания количества страниц, которые нашёл поисковый сервер по каждому запросу. По всем запросам было найдено разное количество страниц.
Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» – «&».
	Код
	Запрос

	А
	Финляндия | Норвегия

	Б
	(Финляндия & Карта) | Норвегия

	В
	Финляндия | Норвегия | Россия

	Г
	Финляндия & Карта
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